

## 热身赛国足0:2不敌塞尔维亚队

# 比分不意外,有收获比啥都强

11月10日晚,中国足球队在广州天河体育场迎来了一场国际热身赛,对手是刚刚晋级俄罗斯世界杯的欧洲劲旅塞尔维亚队,最终国足被对手0:2击败。这次国家队集结是为了备战下个月开打的东亚四强赛,而国足主帅里皮为了让国家队得到更高的锻炼,让中国足协邀请到了塞尔维亚队和哥伦比亚队两支实力比中国队更强的球队。

### 天河遇冷 现场球迷不足两万

尽管赛前里皮多次在公开场合呼吁广州球迷,能够像支持恒大和富力那样,到现场支持中国国家队,但从今天的上座率来看,广州球迷显然是没有太给“银狐”面子。能够容纳5万人的天河体育中心,只有不到两万人进场观战。

由于国家队主帅里皮非常喜欢广州,他和教练团队都是住在广州,所以他执教国家队之后,只要有热身赛都会首先选择安排在羊城。在世预赛亚洲区12强赛中国队冲击失败之后,里皮要求足协为国足寻找热身对手必须是强队。在里皮的计划里,即使面对强队输球,也是能够有很大提高和进步的。这次足协安排给国家队的热身对手塞尔维亚和哥伦比亚都是世界级强队。里皮继续把对阵塞尔维亚的比赛安排在广州进行,赛前他数次呼吁广州球迷能够来到现场给国家队加油。

国足与塞尔维亚比赛开始之后,上座率对比恒大比赛而言可谓非常惨淡。能够容纳5万球迷的天河体育中心只有不到2万球迷进场观战。这场比赛国足票务方面也是定价得非常亲民,最低票价118元就能够买到,而且买最贵的VIP门票780元的还能够获得价值599元一件国家队球衣。同时,赛前为了让更多球迷进场观战,票务方还通过广州各大球迷会进行售票,票价也大幅度下降,买218元票价的门票直接买1送2。

### 新人首秀 打一个小时没怯场

此前国足痛失俄罗斯世界杯决赛圈机会后,里皮率领的国足就将任务放在了下届亚洲杯上,而放眼未来,国足最着急的任务还是人员上的换血。虽然老队长郑智并没有选择退出国家队,但还是缺席了这次热身赛,而这恰好给了“新人”机会。

当郑智不能出场后,里皮的首要任务就是给这支球队调整中场配置。组织能力出色的蒿俊闵无疑牢牢占据了一个位置,而颇受里皮喜爱的尹鸿博自然也会得到机会。不过蒿俊闵和尹鸿博都非防守能力出色的球员,这就要求里皮必须为球队找到一个坚硬的后盾。这个时候,里皮将目光投向了在河北华夏幸福已经是不可或缺年轻小将赵宇豪。

可以说在这支国家队中,里皮可以选择的防守型球员并不多,这也是里皮选择招入赵旭日的原因。不过相比之下,里皮给了年轻的赵宇豪机会,这更像是“银狐”为今后作准备。有趣的是本场比赛首发的赵宇豪,正是被老大哥赵旭日换下,而这样的插曲也被注入了一些戏剧感。

在赵宇豪近一个小时的表演中,这位国足新人在防守端的表现可以说已经非常不错,虽然有了一些失误,但给人们印象深刻的表现里还有他的攻击性。里皮安排赵宇豪与蒿俊闵和尹鸿博搭档中场,但赵宇豪并没有牢牢守在球队的后端,而是在进攻中积极插上,上半场赵宇豪前插入禁区的表现,可以看出是里皮赛前的有意安排。而身体素质出色的赵宇豪,在进入禁区后也成为球队又一个进攻点,这样的套路还是非常有益于球队进攻的。

### 差距明显 但愿真能学到东西

本场的对手塞尔维亚作为前南斯拉夫球队,其战术纪律性和球队整体攻守均衡性在欧洲球队中独树一帜,队中虽然没有顶级大牌球星压阵,但伊万诺维奇、塔迪奇、米特洛维奇等人都是长年征战五大联赛的名将,比赛经验非常丰富。本次俄罗斯世界杯预选赛,塞尔维亚表现也是十分出色,在奥地利、威尔士等劲敌环伺的小组中拿到了第一,顺利杀入了明年世界杯决赛阶段。

本场比赛的走势也印证了塞尔维亚强大的整体作战能力,虽然不算紧迫的防守逼抢和进攻压迫还是能看到舟车劳顿对于塞尔维亚众将的影响,但无论是主攻还是阶段性回收,塞尔维亚表现得很是进退有据。不过里皮麾下的国足众将对此并没有慌乱,虽然个人能力差距明显,但是在反击中的出球选择都比较合理,边路球员的反击速度也没有丝毫保留。面对伊万领衔的塞尔维亚防线,国足在上下半场都创造出不错的得分机会,其中第55分钟,赵旭日和郜林的门前两连击距离进球仅咫尺之遥,可惜奥布拉多维奇的门线救险阻挡了国足的进球。

虽然本场比赛国足最终落败,但是实力差距使然的失利并不会使这支球队遭受千夫所指,相反,只要踢出章法、拼出血性,那么关注这支球队的球迷都会感到满意。因为所有人都明白,只有在与强队的过招中全力以赴,才能真正看到自己的差距,也能真正学到东西。

本报综合



国足新人赵宇豪(前右)表现不错。 新华社发

## 小范独木难支 围甲鲁军落败

本报聊城11月10日讯(记者 许恺玲) 周睿羊频频起身观看范廷钰与李翔宇的快棋之战,有时甚至驻足5分钟之久才会落座,回自己的位置继续下棋。其实不止小羊一人,其他棋手也是纷纷来到快棋台观棋,一会儿快棋台周围已经站满了人。

11月10日,2017年“金立杯”中国围棋甲级联赛第23轮比赛在各个主场战罢,山东景芝酒业队摆擂高唐,最终范廷钰独木难支,1:3遗憾落败杭州云林决破队。本次比赛冠名“泉林集团专场”,由泉林集团和齐鲁晚报棋院承办。

鉴于围棋人工智能发展迅速,中国围棋协会对2017年余下未进行的围甲联赛作出一些补充通知,其中午休时间由一

小时缩短为半个小时。而本轮比赛刚好是新规出来的第一场比赛,中午的时间变化对棋手和裁判来说明显变得紧张,让许多人有点“食不下咽”。

因为午休时间缩短,下午的行棋结束时间也明显提前。下午1点40分左右,“牵动双方棋手之心”的快棋之争最先结束。素有“少年石佛”美誉的景芝队范廷钰执白对阵李翔宇,最终李翔宇不敌小范,投子认负。

“不应该呀,唉,我没看到。”边复盘边叹气的小羊直摇头。在另一边,小范快速取胜的喜悦还没持续多久,小羊执黑对李翔宇却出现了失误,小羊最近的连胜势头就此止住。漏看一着,满盘皆输,小羊对于自

己的失误久久不能释怀,与李铭复盘良久。

祸不单行,山东小将黄昕执黑不敌杭州夏晨琨的噩耗传来后,胜负的关键就落到了至关重要的主将台上。山东大将江维杰出战主将执白对丁浩,二人激战良久之后,最终黑棋中盘胜出,随着小江的失利,两队胜负尘埃落定。没想到最牵动小羊心的快棋之战竟然成为山东队本轮唯一的一场胜局。

围甲联赛已经接近尾声,棋手们严阵以待,每一场比赛都至关重要,山东队急需调整状态进行最后冲刺。下一个山东队主场,将士们将要奔赴雪域高原——拉萨,一场激战在所难免。



快棋之战,吸引了两队其他棋手驻足观看。 本报记者 许恺玲 摄